

## ■ Стезя духовная

## О ЧЕМ ДУМАЮТ ТРИЛЛИОНЕРЫ?



Продолжение. Начало читайте на 1-ой странице

**Шамиль Аляутдинов** ответил на вопросы СМИ Башкортостана

Накануне семинара "Мышление триллионера" Шамиль Аляутдинов встретился с уфимскими журналистами, представляющими печатные, электронные СМИ и телевидение и ответил на их вопросы.

Что касается Башкирии, регион ассоциируется у него со сплавами по реке, которые он совершает ежегодно, и башкирским медом. Ранее в столице республики он был лишь проездом.

Жители Уфы довольно активно приглашали Шамиля Аляутдинова в Уфу.

- Из Уфы был активный посыл, к нам на сайт приходили просьбы от жителей Уфы, чтобы провести такой семинар, мы оценили возможность, и согласились, - сообщил он.

Основной подход богослова - поделиться с верующими своими знаниями и опытом.

- По прошествии 22 лет, я видел разных людей: кто-то критиковал, ныл, обсуждал, вел религиозные споры, совершали какие-то дела. Мне было интересно общаться с верующими, отвечать на вопросы. Пять процентов ответов идет в блог на сайт, остальное - им в личную почту.

По его словам, читать письма, истории судеб людей, слова благодарности читателей ему очень интересно, это является одной из граней счастья. Однако среди приносимых ему на почту иллюстраций от людей в преддверии семинара он нередко получал фотографии рыжего кота, смотрящего в зеркало и видящего в отражении большого льва.

Что касается критики в свой адрес, Шамиль Аляутдинов относится к ней довольно спокойно.

- Как бы я ни хотел быть незаметным, невидимым, через какие-то дела я все равно видим. Есть такие люди, которым хочется за-

светиться в интернете, в том числе подковыривая, оскорбляя меня. В хадисе говорится: "Проявляй терпение к той боли, которую наносят другие люди".

Одним из острых вопросов, заданных московскому гостю, было занесение одной книги Шамиля Аляутдинова в реестр запрещенных источников. По сведению автора этой книги, это было заказом, чтобы определенных людей посадить в тюрьму. Поэтому все книги, которые нашли у тех людей, при помощи быстрой работы "экспертов", были запрещены. Однако со стороны Аляутдинова были приняты ответные усилия. Шамиль хазрат выразил надежду, что та литература, которая была внесена в "черный список" поспешно, будет реабилитирована.

**ОБЪЕДИНЯТЬСЯ, НЕ ВСТАВАЯ ПОД ЕДИНЫМ ЗНАМЕНЕМ**

**В уфимской мечети "Ихлас" состоялась встреча имам-хатыба Московской мемориальной мечети Шамиля Аляутдинова с местными прихожанами**

Имам-хатыб мечети "Ихлас" Мухаммад Галлямов в вводной речи представил собравшимся почетного гостя, кратко поведав вехи из его биографии, пошутив, что мечеть ждала этой встречи 15 лет (с момента своего открытия). Шамиль хазрат сказал, что сегодняшняя встреча не носит какого-либо официального характера, он пришел сюда просто отдохнуть перед предстоящим семинаром "Мышление триллионера" и пообщаться с уфимцами.

- Намерен зарядиться вашей положительной энергией. Может быть, вы чем-нибудь поделитесь, что-то интересное расскажете, - сказал он.

Причем не прихожане сначала задавали вопросы Шамилю Аляутдинову, а он задал свой вопрос аудитории: "Если у человека нет возможности в обозримом буду-

щем добиться много в жизни, все-таки это возможно?". Выслушав предположения людей, сам же ответил: "Да, возможно. Можете даже не сомневаться. Но подняться на этот уровень, чтобы не сомневаться, трудно. Понять, поверить в то, что Всевышний в состоянии сделать все, сложно".

В ходе встречи прихожане задали волнующие их вопросы и попросили совета. Например, один присутствующий имам хотел узнать, как можно системно организовать работу с детьми, воспитывать и обучать их в религиозной атмосфере? По мнению Шамиля Аляутдинова, в нашей стране не хватает современных учебных заведений с элементами мусульманской культуры. Такие школы есть в Турции, в Эмиратах. Человек должен получать хорошее образование, находясь в мусульманской культуре, с 12-14 лет. Мусульманские лагеря тоже необходимо проводить, но при этом добиваться высокого уровня их организации, прилагая максимум усилий.

- Преподавателям медресе, мечетей, мусульманских лагерей необходимо доносить исламские ценности именно в таком ракурсе, чтобы люди оживали, когда их слышали, - посоветовал эксперт.

Другой вопрос прихожан: Что может послужить объединению уммы?

Ответ Шамиль хазрат сформулировал так: "Не вставать под единым знаменем". По его мнению, в нашей стране проживает более 20 миллионов мусульман, представляющие 30 национальностей, разные поколения, ментальности. Всех их объединяет шахада, пост, намаз. Лозунги об объединении носят больше политический характер. Поэтому самое минимальное, что может сделать верующий: хотя бы перестать ненавидеть кого-то, относиться друг к другу нейтрально.

Уфимцев интересовал вопрос и пересадки органов. Ответ был таков: "Можно. Продавать органы нельзя". Донором крови быть тоже разрешается.

Не обошли стороной проблему запрета хиджаба в некоторых школах. Шамиль Аляутдинов посоветовал лучше употреблять слово "платок", поскольку у многих людей сложился ложный негативный стереотип, когда слышат "хиджаб". В традиционной одежде женщин русских, татар и других народов всегда присутствовал головной убор, на это необходимо делать акцент. С юридической точки зрения тоже не должно возникать никаких проблем вокруг платка.

Прихожан интересовали также ситуация в Татарстане, связанная с задержанием мусульман после покушения на мусульманских деятелей, а также проблема запрета религиозной литературы. Московский гость порекомендовал всегда быть спокойным, но не безразличным. Все проблемы решать обдуманно, рационально.

**ШАМИЛЬ АЛЯУТДИНОВ:**  
ОБ УФЕ, СЕМИНАРАХ И БОГОСЛОВАХ

**Несмотря на плотный график, Шамиль Аляутдинов согласился выделить время, чтобы ответить на вопросы газеты "Рисалят-Послание"**

- Шамиль-хазрат, благодарим вас, что посетили наш город, столицу Башкортостана, и выделили время пообщаться с журналистами. Для начала хотелось бы узнать, почему ранее не про-

водили встречи с уфимскими верующими?

- Не было такой цели и задачи. - Что вы все-таки приехали в Уфу?

- Мой семинар - "Мышление Триллионера".

- Были ли вы ранее в нашем городе?

- Был, но уже давно и проездом.

- Намерены ли вы посетить Уфу для проведения встреч не только "триллионерной" тематики?

- Пока не планировал.

- В одном из анонсов ваших семинаров я прочитал, что к занятиям вы привлекаете и своих старших детей - Ислама и Сафию. Что послужило толчком к этому решению? Какой была их реакция на такую инициативу? И что они делают на этих семинарах?

- Анонс, о котором вы говорите, - это вечер "Семейное счастье", он пройдет в Москве 3 марта 2013 года. То есть это не семинар, а встреча с моими читателями. Что же касается семинаров, то старшего сына я брал с собой и в Казань, и в Алматы на семинары "Мышление Триллионера" и "Сценарий Триллионера". На последний семинар в Казани я взял обоих старших детей, сына и дочь. Целью моей является их всестороннее развитие, посещение городов, знакомство с разными людьми, а также, что является главным, - присутствие их в триллионерной информационной среде, дабы триллионерному взгляду на жизнь и соответствующим навыкам они учились с детства. На семинарах они сидят в аудитории среди пришедших, и иногда я задаю им вопросы, чтобы активизировать их мозговую деятельность и приучить к публичным выступлениям. Относятся они к таким поездкам очень положительно. Но, например, в Уфу я их не взял, так как они отставали по школьным предметам.

- Вы проводите немало встреч с верующими различных городов нашей страны и ближнего зарубежья. Берете ли вы в "гастроли" по России и Казахстану свою семью или оставляете их в Москве?

- Обычно беру с собой старшего сына, а теперь и старшую дочь. Ездить всей семьей - это расходное и хлопотное дело.

- Сейчас в СМИ активно говорят о "традиционном Исламе". Что такое традиционный Ислам?

- Не знаю. В своих выступлениях и статьях я этот термин не употребляю.

- "Черный список" запрещенной литературы Минюста активно пополняется. Когда-то по странному стечению обстоятельств туда попала и ваша книга "Путь к вере и совершенству" (№ 1301). Как решилась судьба этой книги? И каково ваше отношение к судебным решениям о запрете того или иного труда?

- Запрет в ближайшее время снимут. Это недоразумение, как и относительно многих других книг. Проблема - в отсутствии соответствующих экспертов.

- Различного рода "эксперты" зачастую пугают нас русскими мусульманами: мол, если русский принимает Ислам, он становится потенциально опасным человеком со всеми вытекающими последствиями. Каково ваше отношение к русским неопитам?

- Отношение - спокойное. Таким людям я обычно рекомендую прочитать мою книгу "Зачем мне Ислам?", дабы понять что к чему и обезопасить себя от крайностей.

Проблема не в неопитах, а в малограмотности, невежестве со-

временной российской молодежи. Из-за недалекости во многих жизненных вопросах ее кидает из одной крайности в другую: наркотики и спиртное, многочасовое бессмысленное времяпрепровождение перед телевизором или монитором компьютера, безразличие, апатии и суицид, бары и ночные клубы, радикальные секты националистического и религиозного характера. Подчеркну, что все эти проблемы касаются не только русских, а вообще российской молодежи.

- В определенных мусульманских кругах почему-то принято обращаться друг к другу как "брат", или "ахьи" (арабский эквивалент). Откуда это пришло? Является ли это сунной, арабской традицией или просто чей-то выдумкой?

- Сунной или арабской традицией это не является. Наиболее вероятно, что такое обращение введено было на постсоветском пространстве в разговорную практику по причине наличия в Священном Коране аята, где говорится о том, что все верующие являются братьями. Подобные обращения, конечно же, встречаются среди мусульман самых разных национальностей мира, но это не столь распространено, как в некоторых религиозных кругах России.

- Кого из современных мусульманских деятелей России и мира вы считаете авторитетными (для вас) учеными-богословами?

- Относительно России не знаю. Что касается мира, то это, например, покойный Мухаммад аль-Газали, которого я считаю очень грамотным богословом прошлого столетия. Масштаб его мысли, к сожалению, недооценен современниками. Из здравствующих это, например, Али Джума и Юсуф аль-Кардави. Относительно последнего можно сказать, что авторитетным для меня является его мнение в богословских вопросах, а не в политических.

- А кого из классиков мусульманской мысли Урала и Поволжья вы порекомендуете к изучению? (Насколько мне известно, в свое время вы изучали труды на старотатарском языке)

- Ризаэтдина Фахретдинова.

- С кем из религиозных деятелей Башкирии вы знакомы?

С Талгатом Таджуддином лично знаком с 1991 года, когда он еще работал вместе с моим руководителем - Равилем Гайнутдином. Также многие годы знаком с муфтием Башкирии Нурмухамедом Нигматуллиним.

- Как вы успеваете одновременно работать имамом, вести преподавательскую деятельность, готовиться к семинарам, читать труды, переводить, отвечать на вопросы, писать книги, выступать в СМИ, поддерживать работу ваших сайтов, проектов и т. д.? У вас сформирована своя команда? Помогает ли вам брат Ильдар-хазрат в вашей деятельности?

- Это ежедневная сосредоточенная и целенаправленная работа на протяжении вот уже 15 лет, а также хорошая команда.

Ильдар-хазрат много лет является главным имамом Московской Соборной мечети и ведет несколько социально значимых проектов, а потому у него и своей работы хватает. В любом случае мы оба работаем в одной структуре (ДУ-МЕР) и параллельно.

- Спасибо за интересные ответы, Шамиль-хазрат. Надеюсь вскоре снова увидать вас в Уфе.

**Беседовал**  
**Тимур РАХМАТУЛЛИН.**